



Predsednica Republike Slovenije

NATAŠA PIRC MUSAR

Nataša Pirc Musar, a Szlovén Köztársaság elnöke köszöntője a szlovén kultúra ünnepe alkalmából

Elnöki palota, 2024. február 8.

Tisztelt állampolgárok, hazánkban és külföldön élő kedves szlovének, tisztelt polgárok!

A kultúra egyidős az emberiséggel. Társunk, aki tudat rólunk, alkotónk, gyóntatónk és siratónk. Tükörképünk, mert a kultúra mi magunk vagyunk. Sokszínűen és egyedi módon, mégis elidegeníthetetlenül részeseiként valami nálunk nagyobbak – az emberiségnek és a társadalomnak.

A szlovén kultúra ünnepe tanúskodik arról, hogy mi, szlovének már nagyon régóta tudatában vagyunk ennek. Hogy büszkén valljuk, hogy a kultúra nemzeti identitásunk és államunk egyik alappillére, és hogy hálásak vagyunk azért, hogy ez így van.

Ha kitekintünk hazánk határain túlra, a távoli világba, akkor láthatjuk, hogy mennyire fontos és korántsem magától értetődő, hogy szabadon alakíthatjuk és fejeshetjük ki a „saját” kultúránkat, hogy nyíltan és őszintén lehetünk rá büszkék, és hogy kritikusan is viszonyulhatunk hozzá. Hogy nem csupán egyetlen, valaki által „helyesnek és egyetlennek” meghatározott kultúra létezik, amit nekünk feltétel nélkül el kellene fogadnunk, érzéseinket, kreativitásunkat és kifejezőképességünket pedig egy ilyen kis szegényes, magánnal teli szelencébe kellene sűrítünk.

Kultúránk nyíltszívűségéről, sokszínű jellegéről és arculatáról tanúskodnak minden évben a Prešeren-díj, valamint a Prešeren Alap díjazottjai is, akiket az ünnepnap előestéjén ünneplünk. Őszintén gratulálok az idén díjazott alkotóknak. Hálás vagyok nekik kiemelkedő alkotói teljesítményükért és a kiválóságukért, amelyet fémjeleznek és amelyre törekszenek.

Tisztelt állampolgárok, hazánkban és külföldön élő kedves szlovénok, tisztelt polgárok!

A szlovén kultúra ünnepe alkalmából szívből gratulálok Önöknek, és kívánom, hogy minden nap, bárhol is vagyunk, tisztelettel, mély átéléssel és büszkeséggel ünnepeljük a kultúrát a maga sokszínűségében. Ez is segít beteljesíteni jeles költőnk szavait, akiről a mai ünnep a nevét kapta: „kik várják a nagy napot, mely a földkerekségnek hoz békésebb virradatot”.